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lpeaucnaoBue

«¥YCTHBIH cuéT B Tabnunax» — 310 42 TabnuIbl A TPeHUPOBKU CKO-
POCTHOr'C YCTHOTO c4éTa B 5—6 Kjaccax.

B KHHMre pacKphLIBAIOTCS BCEe OCHOBHELIE IPHEMBI YCTHOTO CUETA IPH
BREITIOJJHEHHHY JeHCTBUH C HATYPAJNbHBIMH YHCJAMHA.

C rabaunamy oueHb yaobHO paboTaTh Ha YypoKax MaTeMaTHMKHU: B Ka-
skpoi Tabaune 14 BapunauToB — croabuer «A, B, C, D, E, F, G» u cTtpoxku
«1, 2, 3, 4, 5, 6, T».

B rampom BapuaHTe 7 3ajaHUM.

Kpurepuit olleHKU TaKOM:

7 3alaHUU BEpHO — «9»;
5 nan 6 3amanui BepHO — «4»;
3 unu 4 3agaHnua BepHO — «3».

YCTHBEIM CYETOM MOXKHO 3aHMMAThCA CAMOCTOATEJBHO, BBIMIOJTHAA TIO-
CJeOBaTENIbHO 3&8JaHUsA BceX 14 BapHaHTOB, IMOBHIIASA CKOPOCTh BBIINOJI-
HEHUSA 3aJaHMi.

Marepuay KHUru 6u11 anpoOMPOBaH Ha YPOKAX MaTeMaTHKU B Puzu-
Ko-MaTeMaTndeckoM Juiiee Ne 366 Cankrt-Ilerepbypra, a Takske Ha 3aHs-
THSAX JIETHUX U 3UMHHX «MaTeMaTHYeCKUX KaHHKYJ».

IIpoBEPHUTH CBOM CIOCOGHOCTH K CKOPOCTHBIM YVCTHBIM BHLIUHMCIEHMAM
Bul MoxkeTe Ha caiite: http://www.metaschool.ru.

Henaem Bam ycriexor B H3YyUeHUH MaTeMaTHKH!



Io.1e3n0 3nHams Hauaycms!

Tabnuua 1
Tabnuuya cnoxenus 4o 19 +9
+ 1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
8 9 10 | 11 12 | 13 | 14 | 156 | 16 | 17
9 10 | 11 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18
10 11 12 13 14 15 16 17 18 19
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
12 13 14 15 16 17 18 19 20 21
13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
14 15 16 17 18 19 20 21 22 23
15 16 17 18 19 20 21 22 23 24
16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
18 19 20 21 22 23 24 25 26 27
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28




Tabnuua 2
CnoxeHue ogHO3HAa4YHbIX U ABY3HAYHbIX YMCen.
Bbluntanme oaHO3HA4YHOro Yncna w3 ABy3Ha4yHoro

A B C D E F G
1 12 20 96 87 43 39 58
2 29 43 80 68 56 15 74
3 30 61 77 49 94 26 15
4 44 89 65 26 78 51 32
5 57 14 23 80 80 38 79
6 65 47 51 34 19 90 46
7 78 56 89 47 65 73 91

A — npubasutsb 1
B - npuBasuts 2
C - npubasntb 3
D - npubasutb 4
E - npubasuts 5
F - npn6aButb 6

G - npubasutb 7

1 — BblyeCTb 9
2 — BbIHECTb 8
3 - Bbl4eCTb 7
4 — BbiMEeCTb 6
5 — BblvECTb O
6 — BblvecTb 4

7 — BblYECTb 3




Tabnuuya 3
CnoxeHune «Kpyrnbix» ABYX3HAYHbIX U TPEX3HAYHbLIX YUCen.
BbluuTaHue «Kpyrrnoro» AByxX3Ha4yHoOro Yncna
U3 TPEX3HAYHOro

A B C D E F G

1 123 209 975 876 400 398 580
2 299 432 801 680 567 150 700
3 306 600 757 493 940 289 158
4 400 894 680 268 789 512 306
5 570 147 249 900 808 384 792
6 654 470 500 342 195 906 289
7 741 556 892 409 653 700 910

A - npubasutb 90 1- BbiMecTs 10

B - npubasute 80 2 - BbidecTb 20

C - npubasutb 70 3 - BbldecTb 30

D - npubasuts 60 4 — BblvecTb 40

E - npubasuts 50 5 - BbldecTb 50

F - npubasutb 40 6 — BbivecTb 60

G - npubasutb 30 7 - Bbi4ecTb 70




Tabnuua 4
CnoxeHne «Kpyrnbix»
TPEX3HAYHbIX U YETbIPEX3HAUHbIX YnCen.
BblunTaHue «kpyrnoro»
TPEX3HAYHOrO YnCcna 13 YeTbIPEXIHAYHOrO

A B C D E F G

1 1654 | 2470 | 3500 | 4342 | 5196 | 6906 | 7289
2 8741 | 7556 | 6892 | 5409 | 4653 | 3700 | 2910
3 2570 | 4147 | 9249 | 8900 | 9808 | 7384 | 5792
4 7299 | 6432 | 5801 | 4680 | 3567 | 2150 | 1700
5 3123 | 4209 | 8975 | 6876 | 7400 | 8398 | 9580
6 6306 | 3600 | 1757 | 7493 | 6940 | 1289 | 3158
7 5400 | 9894 | 7680 | 1268 | 1789 | 4512 | 6306

A - npubasuts 100 1- BbMecTs 900

B - npubasuts 200 2 - BbiMecTb 800

C - npubasutb 300 3 - BbivecTb 700

D - npubasutb 400 4 — BblvecTb 600

E - npubasuts 500 5— BbMecTb 500

F - npubasutb 600 6 - BblvecTb 400

G - npubasutb 700 7 - BbluecTb 300




Tabnuua 5
CnoxeHune ABY3HAYHbIX U TPEX3HAYHBLIX YUCEN

no paspagam

A B C D E F G
1 36 63 75 49 94 789 157
2 64 47 58 36 13 595 289
3 57 14 29 93 88 836 362
4 23 39 97 85 47 148 484
5 75 56 84 29 63 227 528
6 829 745 583 168 276 354 673
7 148 286 369 467 585 613 706

CnoxeHue no paspanam: pa3buTe cnaraemele Ha pa3psiabl U BbINOS-

HUTb CNOXeHWe, HaYMHas C BbiCLLNX pa3psaos.
MNpumepbt:
1)76 +58=70+6+50+8=(70+50)+ (6 +8) =120 + 14 = 134;
2)237+85=230+7+80+5=(230+80)+ (7 +5)=310+12=322.

npnbaeutt 19
npubasuTe 28
npudaeuTs 37
npubasuTe 46
npnbasuTs 55
npubasuTs 64

npubasnTb 73

npubasute 79
npubaeuTb 68
npubasnTs 57
npubasuTb 46
npubasutb 35
npubasnurb 24

npubasuteb 13




Tabnuua 6
[ononHeHue 40 «KPYrnoro Yucnay

A B C D E F G
1 15 | 53 | 94 | 22 | 80 | 78 | 61
2 74 | 42 | 58 | 67 | 73 | 59 | 25
3 23 | 84 | 60 | 93 | 52 | 43 | 36
4 31 73 | 17 | 85 | 67 | 94 | 48
5 44 6 | 84 | 78 | 93 | 22 | 53
6 82 | 45 | 20 | 16 | 27 | 32 | 90
7 67 | 28 | 36 | 49 18 | 81 74

Mpumepst:

1) HanauTe pononHeHue vucna 37 o Gnuxkanwero KPyrnoro
yncna: 40 - 37 = 3;

2) Hangute nononHeHune Yucna 86 go 100:
100 - 86 = 14.

A,B,C,D,E, F, G -Haugute gononHeHne Ao dnwxanwero Kpyrnoro
yucna;

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 — HarnauTe gononHexune ao 100.



Tabnuua 7
CrnoxeHue OBYy3HA4HbIX N TPEX3HAYHBIX YUCET
NPUEMOM OKPYTNEeHHUs

A B C D E F G
1 180 397 600 | 125 208 973 876
2 700 450 567 299 932 801 680
3 548 279 940 306 600 757 493
4 306 512 729 400 894 680 268
5 792 384 806 570 147 249 900
6 289 906 195 654 470 500 342
7 913 800 253 741 359 192 509

CnoxeHue NpUEMOM OKPYrNeHUA: 0AHO U3 crnaraembiX OKpYrivTb
00 OnMKauwero «Kpyrnoro» 4YMcra v OTHATb AOMNOSIHEHWEe A0 3TOro
yucna.
MNpumep: 137 +49 =137+ (50-1)=137 +50- 1 = 186.

A — npubasute 19 1 - npubasutb 96
B - npubasuts 28 2 — npubasutk 87
C - npubasuib 37 3 - npubasuTtb 78
D - npubasutb 46 4 - npubasutb 69
E - npubasute 57 5—- npubaButb 57
F - npubasuts 68 6 — npubaputb 48
G - npubaButb 79 7~ npubaBuTb 39
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Tabnuua 8

BbluntaHne aBy3Ha4YHOrO YMcna U3 ABY3HAYHOTO U
TPEX3HAYHOro No paspsaaam

A B C D E F G
1 34 61 75 82 90 783 155
2 86 42 58 56 73 595 281
3 &7 84 60 93 82 836 362
4 91 73 97 85 67 144 484
5 75 96 84 78 93 221 520
6 822 745 583 161 274 352 673
7 140 281 364 462 585 613 706

BbruTtaHue no paspsgam: pa3buTte Bbl4MTaeMoe Ha pa3psaibl U Bbl-
NONMHUTL BbIMUTAHWE, HAYMHASA C BbICLUUX Pa3psaaos.
Mpumepsi:

1)78-35=78-(30+5)=78-30-5=48-5=43;

2)182-46=182-(40+6)=182-40-6=142-6 = 136.

A -
B -

BbivyecTtb 17
BblMECTb 26
BblHeCTb 35
Bbl4ecTb 44
Bbl4ecTb 53
BblMeCTb 62

BbiMeCTb 71

1-

Bbl4ECTb 78
BblMEeCTb 67
Bbl4eCTb 56
BbIMECTb 45
BbiHECTL 34
BblveCTb 23

BblYecTb 12
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Tabnuya 9

BbluntaHue ABY3Ha4YHOIo 4Yncna mn3 TpéXSHa‘-IHOI'O

NPUEMOM OKpYyrneHus

A B C D E F G
1 180 397 600 125 208 973 876
2 700 450 567 299 932 801 680
3 548 279 940 306 600 757 493
4 306 512 729 400 894 680 268
b 792 384 806 570 147 249 900
6 289 906 195 654 470 500 342
7 913 800 253 741 359 192 509

BelunTanne npMémMom OKpyrneHusi: 0aHO w3 Yucen OKpYrnuTb Ao

Bnvxailero «Kpyrnoro» Yncna v y4ecTb JONoNHEeHNe 4o 3Toro Yucna.
Mpumepst:
1) 546 — 28 = 546 — (30 — 2) = 546 — 30 + 2 = 518;
2) 327 -53 =327 - (50 +3)=327 - 50 -3 =274

A-

BblyecTb 19
BblvecTb 28
Bbl4ecTb 37
Bbi4eCTb 46
BblMeCTb 59
BbiMECThL 68

BblNeCTb 77

1-

BblvecTb 14
Bbl4eCTb 23
Bbl4eCTb 32
Bbl4ECTb 41
Bbl4eCTb 52
Bbl4eCTb 63

BbiMeCTb 74




CnoxeHne TpEx3HayHbiX yncen

Tabnuua 10

A B C D E F G
1 601 593 462 874 227 185 305
2 265 981 300 580 899 450 132
3 540 757 148 453 305 879 603
4 328 680 906 268 500 512 864
5 109 346 661 701 872 234 947
6 837 405 789 342 654 906 470
7 452 848 293 939 741 600 5569

MPpUEMBI YCTHOIO CROXEHUS:
137 +274 =100 + 30 + 7) + (200 + 70 + 4) = 300 + 100 + 11 = 411,

267 + 302 = 267 + 300 + 2 = 569;

378 + 124 =378 + 120 + 4 = 498 + 4 = 502;
475+ 323 =400 + 300 + 75 + 23 = 798;
348 + 536 = (350 — 2) + 536 = 350 + 536 — 2 = 884.

A -

npubasutb 109
npubasuTb 218
npubasuTtb 327
npubasutb 436
npubaeutb 545
npubasuTb 654
npudasutb 763

- npubasuTb 108

npubasutb 117
npubasuTb 226
npubasuTb 235
npudaeuTb 314
npubasutsb 323
npubasuTb 432
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Tabnuua 11
BblunTaHue TpéX3HauYHbIX YNCEN

A B C D E F G

500 873 680 974 1127 | 1395 | 1206

667 491 700 580 1299 | 1450 [ 1132

240 757 548 453 1306 | 1279 | 1600

729 680 906 868 1400 | 1512 | 1864

406 349 662 700 1570 | 1834 | 1947

935 500 789 642 1654 | 1906 | 1470

-3 | | Qv [ [0 | DD | -

853 942 493 879 1741 | 1600 | 1559

[puémbl YCTHOro BbiYUTaHUSA:
754 — 203 = 754 — 200 — 3 = 551;
569 — 245 = 569 — 240 — 5 = 329 - 5 = 324;
375-147=375- (150 - 3)=375-150 + 3 = 225 + 3 = 228,
1400 — 186 = 1300 — 86 = 1200 + (100 — 86) = 1214;
1614 — 326 = 1314 - 26 = 1314 - 14 — 12 = 1288.

A - npubasutb 109 1- BbiMecTb-108
B - npubasute 218 2 -~ BbiMecTb 117
C - npubasutb 327 3 - BbivecTb 226
D - npubaButb 436 4 — BbMecTb 235
E - npubasute 545 5 - BblMecTb 314
F - npubasuts 654 6 — BbiMecTb 323
G - npnbasutb 763 7 - BblMecTb 432
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Ilonesno 3namov rauaycms!

Tabnwuya 12
Tabnuua ymHoxeHnsa go 19x9

X 1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 1 2 3 4 5 6 7 8 9
2 2 4 6 8 10 12 14 16 18
3 3 6 9 12 15 18 21 24 27
4 4 8 12 16 20 24 28 32 36
5 5 10 15 20 25 30 35 40 45
6 6 12 18 24 30 36 42 48 54
7 7 14 21 28 35 42 49 56 63
8 8 16 24 32 40 48 56 64 72
9 9 18 | 27 | 36 | 45 | 54 | 63 | 72 | 81
10 10 20 30 40 50 60 70 80 90
11 11 22 33 44 55 66 77 88 99
12 12 24 36 48 60 72 84 96 108
13 13 26 39 52 65 78 91 104 | 117
14 14 28 42 56 70 84 98 | 112 | 126
15 15 30 45 60 75 90 | 105 | 120 | 135
16 16 32 48 64 80 96 | 112 | 128 | 144
17 17 34 51 68 85 102 | 119 | 136 | 153
18 18 36 54 72 90 108 | 126 | 144 | 162
19 19 38 57 76 95 114 | 133 | 152 | 171
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Tabnuya 13
YMHoxeHue Ha 10, 100, 1000 u 1. A.

A B C D E F G
1 50 82 75 60 400 909 817
2 21 30 48 59 682 700 413
3 34 13 20 81 127 350 184
4 45 56 67 17 508 234 650
5 382 600 361 523 760 145 382
6 637 199 100 420 576 801 276
7 128 485 870 724 361 563 900

YMHOXeHue Ha 10: npunucaTtb cnpasa oguH Hynb.
YMHOXeHue Ha 100: npunucaTts cnpasa gsa Hyns.
YmHoxexne Ha 1000; npunucate cnpasa Tpu HyNa u T. 4.

A -

16

YMHOXWUTb Ha 10
YMHOXUTb Ha 10
YMHOXUTb Ha 100
yMHOXUTb Ha 100
yMHOXUTbL Ha 1000
yMHOXUTL Ha 1000

yMHOXUTb Ha 10 000

YMHOXUTb Ha 10
YMHOXUTbL Ha 10
YMHOXUTb Ha 100
YMHOXuTb Ha 100
yMHOXUTb Ha 1000
YMHOXUTb Ha 1000

yMHOXUTL Ha 10 000




Tabnuuya 14
HeneHune Ha 10, 100, 1000 n 1. A.

A B C D E F G
1 90 80 700 600 5000 4000 80000
2 20 30 4100 | 7000 6000 9000 70000
3 | 3100 | 1500 | 2300 | 8100 | 42000 | 35000 | 10000
4 | 4000 | 5200 | 1800 | 1000 | 81000 | 20000 | 60000
5 | 8000 | 6000 |36000| 52000 | 76000 | 14000 | 300000
6 | 63000 | 99000 | 20000 | 42000 | 50000 | 84000 | 270000
7 | 10000 | 20000 | 50000 | 700000 | 300000 | 790000 | 960000

Henenue Ha 10: oT6pocuTL cnNpaea OAWH HyJb.
HdeneHue Ha 100: oTOpocuTe cNpaBa ABa HyNA.

OeneHue Ha 1000: oTBpocuTb cnpasa Tpu Hyns.

pasgenuts Ha 10

pasgenuTtb Ha 10

pasgenutb Ha 100

pas3aenuTtb Ha 100

pasaenutek Ha 1000

pasgenntb Ha 1000

pasgenutb Ha 10 000

pasgenutb Ha 10
pasnenuts Ha 10
pasgesnutb Ha 100

paszgenuTs Ha 100

pasnenuTtb Ha 1000

pasgenutb Ha 1000

paszgenuTe Ha 10 000
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YMHOXeHne n generue Ha 2, 20, 200 n 1. A.

Tabnuuya 15

A B C D E F G

1 5 27 33 41 564 600 8400

2 9 38 42 57 168 240 52400
3 13 53 78 16 324 880 92600
4 27 49 56 39 4480 3600 | 12800
5 76 90 14 520 2800 7280 | 32000
6 | 320 100 460 240 7600 | 50200 | 60800
7 | 1400 | 6200 | 8000 6400 | 92000 | 10800 | 70200

YMHOXeHue Ha 20:
234 -20=(234 - 2) - 10 = 468 - 10 = 4680.

HeneHue Ha 200:
9600 : 200 = (9600 : 100): 2=96: 2 =48.

18

YMHOXUTb Ha 2
YMHOXWTb Ha 20
YMHOXWUTb Ha 200
YMHOXUTb Ha 2000
pasgenutb Ha 2
pasgenuts Ha 20

pasgenuTb Ha 200

YMHOXMWUTb Ha 2
YMHOXUTb Ha 20
YMHOXWTb Ha 200
YMHOXuTb Ha 2000
pasgenutb Ha 2
pasgenutb Ha 20

pasaenuTts Ha 200




YMHOXeHne n genexHwne Ha 3, 30, 300 u 1. 4.

Tabnuua 16

A B C D E F G

1 5 7 14 31 57 120 6300
2 17 26 53 64 78 240 3600
3 46 71 65 73 234 480 90600
4 28 49 37 142 180 960 22500
5 72 60 126 534 261 7290 | 42300
6 | 330 720 450 240 70500 | 54000 (603000
7 11800 | 2100 8400 6900 | 91200 | 108000 { 702000

YMHOXeHue Ha 30:

136 -30 = (136 - 3)- 10 = (130 - 3 + 6 - 3) - 10 = 408 - 10 = 4080.

[Jenexne Ha 300:

84000 : 300 = (84000 : 100) : 3 =840 : 3 = 280.

A -

YMHOXWUTb Ha 3
YMHOXUTb Ha 30

YMHOXUTb Ha 300

yMHOXUTb Ha 3000

pasgenitb Ha 3

pazgennts Ha 30

pasgenutb Ha 300

YMHOXUTb Ha 3

YMHOXMTb Ha 30

yMHOXMTb Ha 300

YMHOXUTb Ha 3000

pasgenntb Ha 3

pasgenute Ha 30

pasgenuTte Ha 300
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Tabnuua 17
YMHOXeHne v aenexHne Ha 4, 40, 400 n 1. A.

A B C D E F G
1 17 23 39 45 56 120 800
2 25 37 42 19 128 280 2400
3 33 41 15 27 232 480 9200
4 49 99 21 34 680 960 22800
5 76 60 32 56 280 7280 | 36000
6 320 720 480 2400 7080 | 50400 | 60800
7 | 1600 | 2000 | 7600 6800 9600 | 10800 | 704000

YMHOXeHMe Ha 4 — yiacno ABaxab! YOBOUT:
216 -4=216-2 -2 =432 - 2 = 864.

[lenedne Ha 4 — yncno ABaxAabl AenuTb nononam:
840:4=840:2:2=840:2:2=420:2=210.

A -
B -
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YMHOXUWTb Ha 4
YMHOXUTb Ha 40

YMHOXWUTb Ha 400

YMHOXUTb Ha 4000

pasgenuTte Ha 4

pasgenutb Ha 40

pa3sgenuTb Ha 400

YMHOXUTb Ha 4

YMHOXUTb Ha 40

YMHOXUTb Ha 400

YyMHOXUTb Ha 4000

pas3aenyTb Ha 4

pasgenuTb Ha 40

pasgenutk Ha 400




YMHOXeHue n aenexHve Ha 5, 50, 500 u 1. O.

Tabnuua 18

A B C D E F G

1 6 8 14 36 100 350 1500
2 28 13 32 41 125 850 32500
3 72 64 58 15 235 4600 | 92000
4 19 26 43 74 650 9600 | 21500
5 85 60 300 550 850 7250 | 34000
6 350 750 5500 4000 7050 | 50500 | 68000
7 | 4500 | 2000 | 9500 6500 | 96000 | 10500 | 740000

YMHOXeHue Ha S — npunncaTth HyNb U pasgenuTb Nononam:
37-5=37-10:2=370:2 = 185.

Ecnu Ha 5 yMHOXaeTCs YETHOoe Yucno, To yaobHee cHadana
pasgennTs NONonam U 3aatem NpuUnNUcaTth HynNb:
38-5=38:2-10 =19-10 =190.

[enenwue Ha 500:
13500 : 500 = (13500 : 100)-2:10=135-2:10=270:10 = 27.

A - yYMHOXWUTb Ha § 1- YMHOXWTb Ha S

B - ywmHOXUTL Ha 50 2 - yMHOXWUTb Ha 50

C - ymHOXUTbL Ha 500 3 - yMHOXUTL Ha 500
D - ymHOXuUTL Ha 5000 4 - ymHOXUTBL Ha 5000
E - paspenutb Ha 5 5- pasgenuTb Ha S

F - pasgenutb Ha 50 6 — pasgenuTb Ha 50
G - pa3sgenutb Ha 500 7 - pasgenute Ha 500
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Tabnuua 19
YMHOXeHue u AeneHne Ha 6, 60, 600 u T. 4.

A B C D E ¥ G
1 5 8 13 32 60 660 8400
2 7 9 26 15 162 240 4800
3 11 34 45 23 300 900 9600
4 28 55 37 61 444 540 7200
5 36 72 108 126 288 7800 | 3600
6 840 180 480 960 720 4200 | 6000
7 2400 | 3600 | 9000 | 5400 | 9600 | 66000 | 78000

YMHOXeHue Ha 6:
23-6=23-3-2=69-2=138;
23:-6=(20+3)-6=120+ 18 = 138.

[eneHue Ha 6:
252:6=252:2:3=126:3=42.

YMHOXWUTb Ha 6

YMHOXWUTb Ha 60

YMHOXWUTb Ha 600

YMHOXMUTbL Ha 6000

pasgenuTsb Ha 6

pasaenuTb Ha 60

pasgenutb Ha 600

YMHOXWUTb Ha 6

YMHOXWTb Ha 60

YMHOXUTL Ha 600

YMHOXUTb Ha 6000

pasgenuTb Ha 6

pasgenuTb Ha 60

pasgenuTe Ha 600




YMHOXeHue n genedmne Ha 7, 70, 700 u 1. A.

Tabnuua 20

A B C D E F G

1 6 9 15 31 77 840 9800
2 8 7 23 45 147 210 5600
3 12 35 44 26 112 770 8400
4 25 51 37 62 287 560 40600
5 49 105 224 644 378 1190 | 56700
6 630 | 1120 | 3150 5670 4760 3920 | 64400
7 | 9100 | 12600 | 45500 | 65800 | 50400 | 91700 | 588000

YMHOXeHuUe Ha 7:
24 -7=(20+4)-7 =140 + 28 = 168.

JenenHve Ha 7:
357 :7=(350+7):7=50+1=51;
574 . 7=(560+14):7 =80+ 2 =82.

A -
B-

YMHOXUTb Ha 7

YMHOXWUTb Ha 70

YMHOXWUTb Ha 700

YMHOXUTb Ha 7000

pasgennts Ha 7

pasgenutb Ha 70

pasgenuTb Ha 700

YMHOXUTL Ha 7

YMHOXUTb Ha 70

YMHOXUTL Ha 700

YMHOXUTb Ha 7000

pasgenntb Ha 7

pasaenuTb Ha 70

pasgenuTb Ha 700
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Tabnuya 21

YMHOXeHue n geneHue Ha 8, 80, 800 u T. A.

A B C D E F G

1 7 5 17 34 88 960 7200
2 9 6 22 41 112 560 4800
3 16 45 34 28 144 1200 | 84000
4 35 71 48 52 280 1760 | 40800
5 128 288 464 736 368 5120 | 64000
6 | 2720 | 5200 | 3040 1440 | 4480 3520 | 77600
7 | 4000 | 18400 | 12000 | 31200 | 50400 | 45600 | 376000

YMHOXeHue Ha 8:
43-8=43-2-2-2=86-2-2=172-2 = 344;
43-8=(40+3)-8=320 + 24 = 344,

IleneHue Ha 8:
336:8=336:2:2:2=168:2:2=84:2=42;
336:8=(320+16):8=40+2=42.
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YMHOXUTb Ha 8

YMHOXUTb Ha 80

YMHOXUTL Ha 800

YMHOXUTb Ha 8000

pasgenutb Ha 8

pasgenutb Ha 80

pasgenuts Ha 800

YMHOXWUTb Ha 8

YMHOXWUTb Ha 80

YMHOXMUTb Ha 800

YMHOXWUTb Ha 8000

pas3aenutb Ha 8

pa3genutb Ha 80

pasnenutb Ha 800




YMHOXeHune v geneHne Ha 9, 90, 900 n 1. A.

Tabnuua 22

A B C D E F G
1 8 6 14 35 99 3240 | 58500
2 4 7 21 43 72 5130 | 17100
3 19 25 36 27 540 9270 | 82800
4 36 82 58 61 189 1170 | 38700
5 45 135 261 738 414 4860 | 63900
6 | 2880 | 6120 | 3150 1980 7380 | 81450 | 25200
7 | 93600 [ 17100 | 82800 | 62100 | 51300 | 228600 | 514800

YMHOXeHue Ha 9:
32-9=32-3-3=96-3=(90+6)-3=270+ 18 = 288;
32-9=(30+2)-9=270+ 18 = 288;
32:9=32-(10-1)=32-10-32=320-32 =300 - 12 = 288.

HeneHwne Ha 9:
3156:9=315:3:3=105:3 = 35;
315:9=(270+45):9=30+5=35.

A - YMHOXUTb Ha 9 1- YMHOXUTb Ha 9
B- ywmroxuTk Ha 90 2 -~  YMHOXMWTb Ha 90

C -  ymHOXUTL Ha 900 3 - yMHOXWUTbL Ha 900
D - yMHOXuUTb Ha 9000 4 — yMHOXUTL Ha 9000
E - paspenutb Ha 9 5- pasgenutb Ha 9

F - paspenutb Ha 90 6 - pasgenutb Ha 90
G - pasnenutb Ha 900 7 - pasnenuTb Ha 900
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Tabnuua 23
YMHOXeHUe v aeneHune Ha 25, 250 n 1. a.

A B C D E F G

1 20 76 32 88 100 3750 | 7500

2 36 28 16 40 275 2500 | 92500
3 92 80 24 12 625 8000 | 27500
4 52 44 60 56 950 5750 | 70000
5 75 675 300 525 800 7250 | 35000
6 3250 | 7500 | 5750 | 5000 | 7250 | 47500 | 60000
7 7500 | 2500 | 5000 | 67500 | 90000 | 15000 | 72500

YMHOXeHne Ha 25 — npunucatb ABa HyNA U pa3aenvTb Ha 4 unu

ABaXObl YMHOXWUTb Ha 5;

32-25=32-100:4=3200 : 4 = 800;
43-25=43-5-5=215-5=(200+ 15)- 5=1000 + 75 = 1075.

HOenernune Ha 25 — YyMHOXUTE HA 4 1 OTOPOCUTL ABa HYNA UNu

ABaXfbl pa3gennuTs Ha 5:
850:25 =850-4:100 = (800 + 50}-4:100 = (3200 + 200):100 = 34;
550:25=550:5:5=110:5 = 22.

YMHOXUTb Ha 25

YMHOXUTb Ha 250
YMHOXUTb Ha 2500

YMHOXUTbL Ha 25000

pasgenuTb Ha 25

pasgenutb Ha 250

pasgennte Ha 2500

=
92—
3 -
4 —

YMHOXUTb Ha 25
YMHOXWTb Ha 250
YMHOXWUTb Ha 2500
YMHOXUTE Ha 25000
pasgenuTb Ha 25
pa3genntb Ha 250

pasgenuTtb Ha 2500




Tabnuuya 24
YMHOXeHne n genexnne Ha 125, 1250 um 1. A.

A B C D E F G
1 8 24 32 56 875 500 6250
2 16 40 48 240 750 625 | 8750
3 64 56 80 160 375 875 7500
4 120 320 560 640 500 7500 | 10000
5 750 500 625 | 12500 | 10000 | 37500 | 25000
6 3750 [ 7500 | 8750 | 10000 | 62500 | 50000 | 12500
7 10000 | 8750 | 5000 | 6250 | 12500 | 12500 | 37500

YMHOXeHME Ha 125 — npunucaTts TpY HYNs ¥ pasgenuTtb Ha 8 unu
TPUHKALI YMHOXUTL Ha 5.
24 - 125 =24 - 1000 : 8 = 24000 : 8 = 3000;
18-125=18-5-5-5=90-5-5=450-5= (400 + 50) - 5 = 2250.

[enenne Ha 125 — yMHOXUTb Ha 8 U OTGPOCUTL TPKY HYNA UNK
TpUXAbl pasaenuTs Ha 5:
5000 : 125 =5000 - 8 : 1000 = 40000 : 1000 = 40;

5500 :125=5500:5:5:5=1100:5:5=220:5=44,

YMHOXUTb Ha 125
YMHOXWUTb Ha 125
YMHOXUTb Ha 1250
YMHOXUTb Ha 1250
pasgenutb Ha 125
pasgenutb Ha 125

pasgenutb Ha 1250

YMHOXUTb Ha 125
YMHOXUTb Ha 125
YMHOXWUTk Ha 1250
YMHOXUTb Ha 1250
pasgenutb Ha 125
pasgenuTtb Ha 125

pasgenutb Ha 1250
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Tabnwuua 25
YMHOXeHVe U AeneHne Ha NpousBeaeHne

A B C D E F G
1 60 36 96 144 108 156 72
2 84 48 132 120 300 288 168
3 42 56 84 112 210 140 840
4 182 70 28 168 126 224 980
5 45 75 30 180 660 120 135
6 60 90 105 300 240 165 480
7 72 36 90 162 144 270 558

YMHOXEHUe Ha Npou3BeaeHUe — 0aMH U3 MHOXUTENEN NPeacTaBUTb B
BUAE NPOU3BEAEHWUA, BLIMUCIUTL PALMOHANLHO, MPYNNUPYS MHOXUTENW.
HanpuMmep, yMHOXeHue Ha 12:
35:12=35-2-6=70-6=420.

[eneHve Ha npouaBeAeHue — aenuTens nNpeacTasuTe B BuAe
npoun3seaeHus, pasaennTb NOCNeaoBaTENbHO Ha KaXabli MHOXUTENbD.
Hanpumep, Aenexune Ha 15:
1)240:15=240:3:5=80:5 = 16;
2)240:15=240-2:30=480:30 = 16.

A - YMHOXWUTb Ha 12 1- pasgenutb Ha 12
B - yMHOXuTb Ha 12 2 - pasgenutb Ha 12
C - yMHOXUTb Ha 14 3 - pasgenutb Ha 14
D - yMHOXUTb Ha 14 4 - pasgenuTb Ha 14
E - yMHOXUTb Ha 15 5 - paspenuTtb Ha 15
F -~ yMHOXWUTb Ha 15 6 - paspenuTb Ha 15
G - YMHOXUTb Ha 18 7 - pasgenuTb Ha 18



Tabnuua 26
YMHOXeHue Ha 19, 29, 39,49 u . O.

A B C D E F G
1 2 9 6 5 11 24 36
2 8 3 4 7 25 18 44
3 5 7 9 2 34 47 18
4 3 5 2 9 46 32 27
5 12 31 26 35 o7 64 71
6 28 14 45 58 63 76 84
7 39 22 o1 19 42 83 92

YMHOXeHue Ha 19, 29, 39, 49 u T. A. — NpeacTaBUTb MHOXUTEND,
OKaH4Msalowmncs uudpon «9», B Buae pasHOCTU «KPyrnoro» Yucna u
eauHULbI.
Mpumepst:

1)43-19=43-(20-1)=860-43 = 817,

2)36-49=36-(50-1)=1800-36 =1764.

YMHOXUTb Ha 9

YMHOXUTb Ha 19
YMHOXUTb Ha 29
YMHOXWTb Ha 39
YMHOXUTb Ha 49
YMHOXUTb Ha 59

YMHOXUTb Ha 69

YMHOXUTb H& 99
YMHOXWUTb Ha 89
YMHOXWUTb Ha 79
YMHOXUTb Ha 69
YMHOXWUTEL Ha 59
YMHOXUTb Ha 49

YMHOXUTb Ha 39
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Tabnuuya 27
YMHOXeHue Ha 11, 22, 33, 44, 55 n 1. A.

A B C D E F G
42 70 26 35 11 24 36
28 43 14 50 25 18 44
15 26 30 42 34 47 18
60 52 28 91 46 35 27
52 31 26 35 80 64 71
27 14 45 58 63 90 84
34 27 51 19 42 83 40

«] | |OU | | [ |-

Crioco6 1. npeacrasuts 11 B Buae cymmol yucen 10 n 1.
1) 45-11=45-(10+ 1) =450 + 45 = 495;
2) 13-44=13-4-11=52-11=52-(10+1)=520 + 52 = 572.

Criocob 2 (yMHOXeHUe ABYX3HauHbIX Yucen Ha 11): Hano CnoXuTb Ase
uucpbl yMcna M 3anucatb MX CymMMy Mexagy AsymMs uudpamu
ABY3Ha4YHOro Yucna.

1} ymHoXeHue 54 Ha 11; 5 + 4 = 9; uncpy 9 Hano 3anucats MeXay S Y
4: 54 - 11 = 594,

2) ymHoxeHue 87 Ha 11; 8 + 7 = 15; undpy 5 Hano 3anucatb B UEHTpE,
a 1 npubaentb Kk 8; 87 - 11 = 957.

A - yMHOXuTb Ha 11 1 - yMHOXWUTb Ha 99
B - yMHOXWUTb Ha 22 2 - YMHOXUTb Ha 88
C - yMHOXUTb Ha 33 3 - YMHOXWUTb Ha 77
D - yMHOXUTbL Ha 44 4 — YMHOXMUTh Ha 66
E - yMHOXUTb Ha 55 5 - YMHOXuTb Ha §5
F - yMHOXUTb Ha 66 6 — YMHOXUTb Ha 44
G - YMHOXWUTb Ha 77 7 — YMHOXUTb Ha 33



Tabnuuya 28
YmMHoxeHue Ha 101, 102, 103, 104, 105 wu 1. A.

A B C D E F G
1 75 80 22 17 41 24 32
2 26 46 13 34 25 18 60
3 14 23 30 42 36 45 18
4 50 12 28 91 46 55 27
5 43 31 36 85 70 64 41
6 27 45 62 58 63 40 84
7 38 27 51 10 42 33 65

YMHOXeHue Ha 101 — npeacTtasuTb MHOXUTENL 101 B BUAE CyMMBI
yncen 100 u 1.

YMHoxeHue Ha 102 — npeacTtasute MHOXUTENL 102 B BUAE CyMMBbI
yucen 100 u 2.

YmuoxeHue Ha 103 — npeacrasntb MHOXUTENL 103 B8 BUAE CymMMbl
yucen 100 n 3. N tak ganee.
Mpumepwbt:

1) 57 -101 =57 - (100 + 1) = 5700 + 57 = 5757

2) 12-105=12- (100 + 5) = 1200 + 60 = 1260.

A - npubaBuTtb 1- OTHATb
B - npubasutb 2 - OTHATL
C - npubasutb 3 - OTHATb
D - npubasutb 4 — OTHATL
E - npubasutb 5— OTHATb
F - npubasutb 6 — OTHATH
G - npunbaBuTb 7— OTHATb
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Tabnuya 29
YMHOXeHue IBYX3HAYHbIX YNCEN «KPECTOM»

A B C D E F G
35 81 72 16 43 29 54
27 53 49 38 25 67 17
43 97 21 82 14 56 28
19 48 63 95 37 83 69
54 13 36 29 62 98 86
82 39 84 45 27 16 93
91 26 17 63 31 79 58

=1 |y | U [dx |0 | DO |

YMHOXEHUE OBYX3HAYHbIX YUCEN KKPECTOMN»!
1) NepeMHOXUTb BECATKU MHOXUTENEN;
2) «KpecTOM» NepemMHOXUTL UMdPb!, CTOAWMWE B paspage OeCATKOB U
€OUHNL, CNOXWUTb, Pe3ynbTaTt YMHOXKWUTb Ha JECATh;
3) nepeMHOXUTL undpsl, CToALLME B paspsae eauHUL MHOXUTENew;
4) BCE TPU NMPOU3BEAEHUS CNOXUTH.
lNpumepsbl:
1)32-48=30-40+(3-8+2-4)-10+2-8=1200+ 320+ 16 = 1536,
2)57-23=50-20+(56-3+7-2)-10+7-3=1000+280+21=1311;
3)29-65=20-60+(2-5+9:6)-10+9-5=1200 + 640 + 45 = 1885.

A - YMHOXuTb Ha 43 1- YMHOXWUTb Ha 92
B - yMHOXUTb Ha 45 2 —  YMHOXUTb Ha 94
C - ymMHOXUTb Ha 37 3~ YMHOXUTb Ha 86
D - yMHOXUTBL Ha 39 4 - YMHOXMWTb Ha 88
E - yMHOXuTb Ha 23 5— YMHOXUTb Ha 72
F - yMHOXUTb Ha 25 6 - YMHOXWTb Ha 64
G- yMHOXuUTb Ha 17 7 — YMHOXUTb Ha 56



Tabnuya 30

YMHOXeHUe ABY3HauHbIX Ynucen
CNOCOBOM 3aMeHbl MHOXUTENEN

A B C D E F G
1 16 24 12 14 42 28 52
2 18 36 32 38 26 64 16
3 22 44 14 82 18 56 28
4 24 16 28 96 38 84 66
5 26 32 34 28 62 96 82
6 34 12 18 44 24 16 98
7 38 28 16 62 36 72 54

Ecnu oanH U3 MHOXUTENen yBenuunTb B N pas, a BTOPOU —

YMEHbLLUWTL B N pa3, TO nponseegeHne He UISMeHUTCA.
BbluncneHns ctaHoeaTcs npoiie, ecnu oguH U3 MHOXUTENewn
CBeCTHU K OO4HO3Ha4YHOMY HUCNY.

fFlpumepsbt:

1)32-25=(32:4) (4 -25)=8-100 = 800;

2)17-12=(17-3)-(12:3)=51- 4 =204.
A - yMHOXUTBb Ha 15 1- YyMHOXWUTbL Ha 12
B - ymMHOXUTb Ha 25 2 - YMHOXUTb Ha 14
C - ymHOXUTb Ha 35 3 - YMHOXWUTb Ha 16
D - yMHOXuUTbL Ha 45 4 - YMHOXUTb Ha 18
E - ymHOXUTb Ha 35 95— YMHOXWUTb Ha 16
F - yMHOXUTb Ha 25 6 - YMHOXWUTb Ha 14
G - yMHOXWUTb Ha 15 7 - YMHOXWTb Ha 12
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Tabnuuya 31
YMHOXEHME YUCEN C Pa3NOXEHNEM MHOXUTENEN Ha cnaraeMble

A B C D E F G
1 17 24 12 16 43 29 54
2 18 36 31 38 25 67 17
3 19 45 11 82 14 56 28
4 21 16 23 95 37 83 69
5 23 32 31 29 62 98 86
6 32 12 14 45 27 16 93
7 31 28 15 63 31 79 58

Ecnu oguH M3 MHOXWUTENEW npeacrtaBuM B BuAE CYMMbl YUCER,
YMHOXEHWE Ha KOTOpble NErKO BbLINOMAHAETCA, TO BbIMUCAEHNA MOXHO
YyApOCTUTD.

MNpumepsbi:

148 - 175=48-(125+50)=48:8-(8-125)+48:2-50-2=6 -
1000 + 24 - 100 = 6000 + 2400 = 8400;

2)44 -36=44-(25+11)=44:4-(4-25)+44 - 11 =1100 + 484 = 1584.

A - yMHOXUTb Ha 12 1- YMHOXWUTb Ha 22
B - ymMHOXUTbL Ha 32 2 - YMHOXWTb Ha 24
C - yMHOXUTL Ha 14 3 - yMHOXWTb Ha 26
D - yMHOXWTb Ha 34 4 - YMHOXUTb Ha 28
E - yMHOXWTb Ha 16 5 — YMHOXWUTb Ha 52
F - yMHOXUTb Ha 36 6 — YMHOXUTb Ha 54
G - yMHOXUTb Ha 175 7 — YMHOXUTb Ha 56
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Tabnuua 32
YMHOXeHUe ABY3HAYHbIX YMCEN, OKaHYNBaOLWMXCs Ha « 1»

A B C D E F G
1 11 21 41 61 81 71 91
2 41 81 91 71 11 21 51
3 91 41 21 11 61 51 31
4 21 61 51 91 31 11 71
5 51 31- 81 21 91 41 11
6 31 91 71 51 51 91 21
7 71 51 61 31 21 81 41

[iByx3HauHble Yncna, oKaHuMBawLWMUECa Ha «1» MOXHO npeacrta-

BUTL B Buae: 10a + 1 n 10b + 1, a u b — YyncnNo AECATKOB ABY3HAYHOIO
yucna.

®opmyna: (10a+ 1) (10b+1)=a-b-100 +(a+b)- 10 +1.

Mpumepnbi:
1)561-31=5-3-100+(5+3)-10+1=1500+ 80 + 1 = 1581;
2)71-81=7-8-100+(7+8)-10+ 1 =5600+ 150 + 1 = 5751.

A - yMHOXnTb Ha 11 1~ yMHOXWUTb Ha 91
B - yMHOXuUTb Ha 21 2 - YMHOXuUTb Ha 81
C - yMHOXUTb Ha 31 3 - YMHOXUTbL Ha 71
D - yMHOXWTb Ha 41 4 - YMHOXWUTb Ha 61
E - yMHOXUTb Ha 51 5~ YMHOXUTbL Ha 51
F - yMHOXUTL Ha 61 6 — YMHOXUTb Ha 41
G - YMHOXUTb Ha 71 7— YMHOXMUTb Ha 31
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YMHOXeHue ABYX3Ha4HbIX yucen ot 10 go 20

Tabnuuya 33

A B C D E F G
1 17 14 12 16 13 19 15
2 18 16 11 15 12 17 19
3 19 15 17 12 14 16 11
4 11 13 14 17 15 12 18
5 13 12 19 11 17 18 14
6 12 18 16 19 11 13 17
7 15 11 18 13 19 14 16

AByx3HauHbtie vucna oT 10 ao 20 MOXHO NpeacTaBvuTh B BUAE:

10+ an 10 + b, rae a v b — YACNO eanHUY ABY3HAYHOro Y1cna.

®opmyna: (10 +a) - (10 + b) =100 + (a+ b)- 10 +a - b.

Mpumepnsi:

1)12-18 =100+ (2 +8)- 10+ 2-8 =100 + 100 + 16 = 216;
2}17-14 =100+ (7 +4)- 10+ 7 - 4 =100 + 110 + 28 = 238.

YMHOXUTb Ha 11
YMHOXWUTb Ha 12
YMHOXUTb Ha 13
YMHOXWUTb Ha 14
YMHOXWUTb Ha 15
YMHOXWTb Ha 16

YMHOXUTbL Ha 17

YMHOXWUTL Ha 19
YMHOXWUTb Ha 18
YMHOXWUTL Ha 17
YMHOXWUTb Ha 16
YMHOXWTb Ha 15
YMHOXUTb Ha 14

YMHOXWTb Ha 13




Tabnuua 34
YMHOXeHne yncen,

KOTOpbie MOXHO NpeacTaBuTb: (a — b) n (a + b)

A B C D E F G
1 |98102| 3228 | 96104 | 1921 | 63-57 | 95105 | 44-36
2 | 44-36 | 98102 | 32-:28 | 10496 | 19-21 | 63-57 | 95-105
3 | 10595 4436 | 98102 | 3228 | 96-104 | 19-21 | 63-57
4 | 6357 [ 10595 44-36 | 98-102 | 32-28 | 96-104 | 19-21
5 | 2119 | 63-57 | 10595 | 54-46 | 10298 | 32-:28 | 96-104
6 196104 | 2119 | 63-57 | 10595 | 5446 | 102-98 | 32 -28
7 | 3228 | 96-104 | 2119 | 63-57 | 95-105 | 44-36 | 102:98

Ecnu aBa yncna mMoxHO npegcrasutb (a — b) u (a + b), To yaobHo
BbIYUCAATL Mo dopmyne.
dopmyna: (a — b) - (@ + b) = a* - b2
Mpumepnbi:

1) 98 - 102 = (100 — 2)(100 + 2) = 100 — 2° = 10000 - 4 = 9996;

2) 43 - 37 = (40 + 3)(40 — 3) = 40° - 3° = 1600 — 9 = 1591;

3) 94 - 96 = (95 - 1)(95 + 1) = 952 — 1% = 9025 — 1 = 9024:

4) 104 - 96 = (100 + 4)(100 - 4) = 100% — 42 = 10000 — 16 = 9984.

A, B,C,D, E, F, G - BbINONHATL YMHOXEHNE
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 — BbINONHKUTL YMHOXEHUE
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Ionesno aname nauzycms!

Tabnuuya 35

Tabnuua kBagpatos oT 1 4o 50

112 = 121
122 = 144
132 =169
14> = 196
15%2 = 225
162 = 256
17% = 289
18% = 324
192 = 361

20° =400

212 = 441
222 = 484
232 = 529
24° = 576
25% =625
26° = 676
27° =729
282 =784
29?2 = 841

302 = 900

312 = 961

322 = 1024
33% = 1089
342 = 1156
352 = 1225
362 = 1296
37% = 1369
38° = 1444
392 = 1521

40°% =1600

41% = 1681
422 = 1764
43% = 1849
44% = 1936
452 = 2025
46% = 2116
47% = 2209
48°% = 2304
49% = 2401

50% = 2500

AR




Tabnuuya 36

BoaeefieHue B kBaapaT «KpyrmbixX» 4acen

A B C D E F G
1 50 80 70 360 140 290 3700
2 20 50 40 430 270 4000 180
3 30 90 20 280 380 170 2600
4 170 340 260 190 500 2300 440
5 480 220 340 430 160 320 1100
6 260 1900 | 410 3200 290 4600 500
7 3100 480 1700 240 4500 180 2900

BoaseaeHue B kBaapaT «Kpyrnoro Yucna» — NpeacTaBuTb «Kpyrnoe
Yuacno» B BMOE NPOU3BEOEHWA, BO3BECTU B8 KBaApPAaT KaXAablni
MHOXUTENDb OTAENBHO, NPON3BELEHNA NnepPeMHOXATL.

Mpumepet.
1) 180% = 182 - 10 = 32400;
2) 3700” = 372 - 100% = 13690000.

A B,C,D,E, F, G- Bo3sectu B kKBagpar
1, 2,3, 4,5, 6, 7— Bo3secTn B kBagpar
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Tabnuua 37

Bo3BeaeHue B KBapaT YUCeEr, OKaHYMBAIOLLMXCA Ha 5

A B C D E F G
1 25 95 65 55 75 45 35
2 85 35 45 75 25 15 95
3 55 75 95 25 35 85 195
4 35 25 25 95 155 315 205
5 15 35 75 45 215 405 125
6 45 15 85 35 605 115 595
7 95 25 55 15 105 295 145

BosesepeHve B kBagpaTr uucna, okaH4Yusawowlerocs Ha 5. Hago
YMHOXMWTb YUCIIO AECATKOB 3TO YACNA Ha YACNO, YBENnuYeHHoe Ha 1, N K
NonyvYeHHOMY NpounsseaeHnio npunucaTts 25.

Mpumeps!:

1) 65° = (6-7)-100 + 25 = 4225;

2) 105 = (10-11)-100 + 25 = 11025;

3) 145 = (14-15)-100 + 25 = 21025.

A,B,C,D,E, F, G — Bo3secTu B ksagpar
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7T— BO3BECTV B KBagpaT



Tabnuua 38
Bo3BeaeHue B kBagpaTt Yncna, ecnu M3BecTeH Keagpar
npeabiaywero unm nocnenyouiero 4mucna

A B C D E F G
1 26 91 69 54 16 41 39
2 81 36 44 79 24 19 96
3 59 74 96 21 39 86 14
4 34 59 21 96 84 31 29
5 19 36 74 41 56 49 71
6 46 14 81 39 61 16 59
7

94 29 56 11 49 74 86

JTuM cnocobom yao6HO BO3BOOUTL B KBaApaT YUCTIa, OKaHUMBaIOW M-
cAaHa1,4,6unu9.

Ecnu uncna okaHumBaloTcs Ha 1 unum 6, ucnonbayetcs hopmyna:
(@a+1)P =a°+a+(a+1)

Mpumeps!:
1) 312 = (30 + 1)? = 30% + 30 + 31 = 900 + 30 + 31 = 961;
2)46% = (45 + 1) = 452 + 45 + 46 = 2025 + 45 + 46 = 2116;

Ecnu yucna okanuuBatoTca Ha 4 unun 9, ucnonbayetcs popmyna:
(@a—1P=a-a-(a-1).

Mpumepst:
1) 24° = (25 —- 1)° = 25° - 25 — 24 = 625 — 25 — 24 = 576;
2) 59° = (60 - 1)° = 60 — 60 — 59 = 3600 — 60 — 59 = 3481.

A,B,C,D,E, F, G —Bo3secTu B kBagpar
2,3, 4, 5, 6, 7 BO3BECTUN B KBagpaTt
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Tabnuua 39
BoasegeHue B KBagpaTt vucna a,
€CInv N3BeCcTEeH KBaapaT Yucna a—2 unu 9yncna a+2

A B C D E F G
1 27 92 68 53 17 42 38
82 37 43 78 23 18 97
58 73 g7 22 38 87 13
33 58 22 97 82 23 52
17 32 73 48 57 42 78
48 13 87 32 68 17 53
93 28 52 17 43 78 82

-1 1S |Ov I 10 |

OTum cnocobom yaobHO BO3BOAUTL B KBadpaT 4ucna, okaH4YuBalo-
wuecs Ha 2, 3, 7 unu 8.

Ecnu uncna okaH4MBaTCs Ha 2 unn 7, ucnoneb3yeTrca gpopmMyna:
(@a+2y =a*+(a+(@a+2) 2

Mpumepbi:
1) 322 = (30 + 2)* = 30% + (30 + 32) - 2 =900 + 124 = 1024;
2) 67 = (65 + 2)° = 65° + (65 + 67) - 2 = 4225 + 264 = 4489,

Ecnu Yncna okaH4mBaTCs Ha 3 unu 8, ucnonbayetcst Hopmyna:
(@a-27 =a°—(a+(a—-2) 2.

Mpumepsl:
1) 582 = (60 — 2)* = 60° — (60 + 58) - 2 = 3600 — 236 = 3364,
2) 232 = (25 - 2)* = 25% — (25 + 23) - 2 = 625 — 96 = 529.

A,B,C,D,E, F, G —B03BecTu B kBagpaT
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 — BO3BECTU B KBaApar
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Ionesno snamo nausycma!

Tabnuua 40
Tabnuua kydos ot 1 ao 30

1% =1 11% = 1331 21° = 9261
2°=8 12° = 1728 22° = 10648
3% =27 13° = 2197 23°=12167
4* =64 14° = 2744 24° = 13824
5% =125 15% = 3375 25° = 15625
6° =216 16° = 4096 26° = 17576
7° =343 17° = 4913 27° = 19683
8% =512 18° = 5832 28° = 21952
9° =729 19° = 6859 29° =24389
10% = 1000 20° = 8000 30° = 27000
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Tabnuua 41
Bo3seneHune B kyb «Kpyrnbix» yucen

A B C D E F G
1 50 80 70 - 60 140 190 1300
2 20 50 40 30 180 | 4000 170
3 30 90 20 80 130 170 1600
4 10 40 60 0 120 1300 140
5 140 130 150 110 160 120 1100
6 120 1900 110 1300 170 1600 | 5000
7 190 180 1700 140 1500 140 1200

BoasegeHne B Ky6 «Kpyrnoro uuicna» — npeacTaBuTb «Kpyrnoe
YUCMO» B BUAE NPOU3BELEHUN, BO3BECTU B Ky KaxObli MHOXWTEND
OTAENLHO, NPOM3BEAECHUS NEPEMHOXUTD.

Mpumepst:
170° = 17° - 10° = 4913000;

44

1900° = 19° - 100° = 6859000000.

F
7

, G — BO3BECTH B KYO

— BO3BECTU B KyD




Iloneano 3namp nausycme!

Tabnuuya 42
37 -3=111
37 - 6=37-3-2=111-2=222
37-9=37-3-3=111-3 =333
37 -12=37-3:-4=111 -4 = 444
37 -156=37-3-5=111-5=555
37-18=37-3-6 =111 -6 = 666
37 -21=37-3-7=111-7=777
37-24=37-3-8=111-8 =888
37-27=37-3-9=111 -9 =999
37-30=37-3-10=111-10=1110
7-11-13=1001
77-13=7-11-13 = 1001
77-26=(7-11-13)-2=1001 -2 =2002
77-39=(7-11-13)-3=1001 -3 =3003

91-11=7-13-11=7-11-13 = 1001
91-22=(7-13)-(11-2)=(7 - 11 - 13) - 2 = 2002
91-33=(7-13)-(11-3)=(7-11-13)- 3 = 3003

143-7=(11-13)-7=7-11- 13 = 1001
143 -14=(11-13) - (7-2) = (7 - 11 - 13) - 2 = 2002
143-21=(11-13)-(7-3)=(7 - 11 - 13) - 3 = 3003

3-7-13-37=10101

YMHOXeHue nioboro aApyxaHayHoro yncna Ha 10101 scerga aaer B
npousseneHnn NepBbli MHOXUTEND, 3anNUCaHHbIA TPUXA LI NOAPAA.
Mpumep:

25- 10101 = 25 - (10000 + 100 + 1) = 250000 + 2500 + 25 = 252525.
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